



Κάλεσμα για συμμετοχή σε έρευνα για την παρένθετη μητρότητα

Στα πλαίσια της επιστημονικής έρευνας HYFRESMO «Εθνογραφία και/ως υπερκειμενική μυθοπλασία: αναπαραστάσεις παρένθετης μητρότητας» επιθυμούμε να συνομιλήσουμε με γυναίκες που έχουν έρθει οι ίδιες σε επαφή με τη διαδικασία της παρένθετης μητρότητας, είτε ως βιολογικές είτε ως κοινωνικές μητέρες.

Η έρευνα έχει δύο βασικούς σκοπούς. Πρώτον, μέσα από τη διεξαγωγή επιτόπιας έρευνας και μαγνητοφωνημένων συνεντεύξεων στοχεύει στο να εντοπίσει τα βασικά ζητήματα που επαναπροσδιορίζονται από την πρακτική της παρένθετης μητρότητας στην Ελλάδα σχετικά με τη συγγενειακές σχέσεις, τη γονεϊκότητα, το σώμα, τον ιατρικό λόγο κ.ά. Δεύτερον, στοχεύει στο να διερευνήσει θεωρητικά τη σχέση εθνογραφικής και λογοτεχνικής γραφής και να καταστήσει τα αποτελέσματα των κοινωνικών ερευνών πιο προσιτά μέσα από την γλώσσα της λογοτεχνίας. Με την ενσωμάτωση του εθνογραφικού υλικού (φωτογραφίες, συνεντεύξεις, επιστημονικά κείμενα και πορίσματα) πρόκειται να δημιουργηθούν ψηφιακές ιστορίες των ερευνητικών αποτελεσμάτων με ενεργούς συνδέσμους, ώστε να μπορούν να διαβαστούν και να σχολιαστούν διαδικτυακά από ερευνητές, παρένθετες μητέρες και το ευρύτερο κοινό. Η εξοικείωση των μη ειδικών ακροατηρίων με έννοιες και οπτικές των κοινωνικών επιστημών αποτελεί εντέλει τον σημαντικότερο αντίκτυπο του ερευνητικού έργου στην κοινωνία.

Οι συνεντεύξεις θα αξιοποιηθούν αποκλειστικά στα πλαίσια του ερευνητικού προγράμματος HYFRESMO, έπειτα από τη ρητή συγκατάθεση των συμμετεχουσών. Οι συνεντεύξεις θα είναι ανώνυμες και για τη χρήση τους από το πρόγραμμα θα χρησιμοποιηθούν ψευδώνυμα.

Τα παράγωγα της μελέτης αποτελούνται από μυθοπλαστικά διηγήματα βασισμένα στην έρευνα πεδίου, τα οποία θα παρουσιαστούν σε υπερκειμενική μορφή (στα Αγγλικά και στα Ελληνικά) μέσα σε ειδικά σχεδιασμένη διαδικτυακή πλατφόρμα, καθώς και επιστημονικά άρθρα που θα περιγράφουν τον θεωρητικό προσανατολισμό και τα αποτελέσματα της μελέτης.

Την διετή αυτή επιστημονική έρευνα, η οποία χρηματοδοτείται από το ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ. (Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας), πραγματοποιεί το Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών με Επιστημονικά Υπεύθυνη την Δρ. Άννα Αποστολίδου.

Περισσότερες πληροφορίες για την έρευνα μπορείτε να βρείτε στον διαδικτυακό τόπο <https://www.digitalmother.net/>, ενώ για τυχόν απορίες/ερωτήσεις/διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στα τηλέφωνα 6937128073 & 6973451124 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση digital.motherhood@gmail.com

Φιλικά,

Άννα Αποστολίδου & Ήβη Δασκαλάκη

Μεταδιδακτορικές Ερευνήτριες του προγράμματος HYFRESMO

Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών